
Skötsel allmäna
Träd

Lämplig beskärnings tidpunkt och tillvägagångsätt varierar mellan trädarter. Skadade och intorkade 
grenar kontrolleras och åtgärdas enligt årsöversikten för skötselprojekten.

Samtliga arter kan beskäras under JAS (Juli-Augusti-September) men många går bra att beskära även 
under vårvintern inte under 10 minusgrader.

Arter som inte ska beskäras under vårvinter är

Ex; Acer, Aesculus, Betula, Claudrastis, Carpinus, Cornus, Juglans, Liriodenderon, Magnolia, Ostyria, 
Prunus, Pterocarya

Buskar

Döda och intorkade grenar klipps bort. Om busken har dålig förgrening klipp då ner 50% så att de 
bryter nya skott/grenar.  Häckplantor som står i naturlika planteringar kan med fördel klippas ner 
rejält första våren, då etablerar de sig lättare, förgrenar sig och sluter planteringen fortare = mindre 
underhåll.

Klippt häck

Häckar klipps från år två efter plantering. Basen på häcken klipps bredare än toppen så att en 
pyramidform bildas. 

Växter med genomgående stam ska inte toppkapas innan önskad sluthöjd är nådd.

Ex; Carpinus, fagus, Picea, Thuja

Växter som bildar fler stammar från basen, klipps ner för ökad förgrening, år ett efter plantering. Vid 
häckklippning klipps både sido- och toppskott från år två efter plantering.

Ex; Crataegus, Cotoneaster, Ligustrum, Ribes

Klätterväxter

På våren klipps döda växtdelar bort. Växterna ses över och hjälps klättra på sin vire, spaljé etc. 
fortlöpande under säsongen.

Perenner

På våren, vårstädning, klipps döda växtdelar ner

Vårblommande perenner klipps ner efter blommning  ex kantnepeta, vårflox, stäppsalvia, daggkåpa.



Prydnadsgräs får stå över vintern klipps ner först på våren för att undvika röta.

Bambu, behöver mycket fukt och kisel (finns i nedfallna blad från växten, städa inte för noga)

Blomsterlök

Blasten klipps ner först när den vissnat, extra viktigt gällande Narcisser (påsk/pingstliljor) detta för att 
dem ska kunna lagra energi i löken för kommande blomning.sats Arbetsmoment FP AP

Vårstädning
Utföres så fort planteringarna är fria från snö och is och marken torkat upp. Löv, skräp och ev. 
vintertäckning tas bort. Ytorna luckras och uppkupad jord jämnas till. Eventuellt ogräs bekämpas, 
ihopsamling och borttransport.

Höststädning 
Planteringarna städas från skräp och luckras före vintern. Lövupptagning av större lövansamlingar. 
Endast så mycket löv som beräknas förmultna över vintern får lämnas på ytan. 

Gödning
Ytorna gödslas efter krav i årsöversikterna på respektive projekt. Efter midsommar läggs en giva med 
Kalksalpeter på samtliga ytor, för att driva på tillväxten och påskynda etableringen. Även fast det 
kravet inte finns i garantiskötseln.
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